Priklad

4.2 Ako sa zmeni spektrum signdlu v pripade, ak do ddvky N = 8 vojdu dve periddy
spojitého signdlu z predchddzajuceho prikladu.

Ak do ddavky N=8 umiestnime dve celé periddy spojitého signdlu, musime
vzorkovaciu frekvenciu zmenit:
To
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Postupnost X1(n), ktord vznikad z x(t) prave takymto navzorkovanim, je:

2 2 J2 J2 J2 2 2 2

xi(n) =15 .~%3 ~5 322 T

Ak urobime DFT tejto postupnosti, dostdvame spekirum kosinusového signdlu, ktory sme
navzorkovali tak, Ze do jednej davky N sme dostali dve periddy.
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Obr.4.5 Spektrda signdalu x1(n)

Spekirum je:
X(k) ={0,0,1€/1,0,0,0, 2e74.0}

Porovnanim spekira z predchddzajuceho prikladu a prave vypocitaného vidime, ze kym v
predchdadzajucom priklade bola nenulova hodnota X(k)pre k=1 a k=7, teraz nenulové
hodnoty spektra su pri hodnotédch k=2 a k=6, ¢o priamo suvisi so vzorkovanim
kosinusového signdlu.  Na obr. 4.5 a,b je zobrazené vypoclitané amplitidové a fdzové

spektrum.
Priklady, ktoré sme spocitali boli robené pre kosinusovy priebeh, ktory je fdzovo

posunuty, t.j. v pociatku mal f&zovy posuv % . Z uvedenych prikladov mdZzeme predpokladat,
ako vyzerd spektrum kosinusového signdlu, ak fen nie je fdzovo posunuty, t.j. po navzorkovani
signdl x1(n) bude mat hodnoty:

x;(n={1,0,-1,0,1,0,-1,0}

V spektrdlnej oblasti prejavi sa ndm tento posuv v jedinej zmene. Fdzové spekirum bude
nulové. Spektrum md hodnoty:

X(k) ={0,0,1,0,0,0,1,0}
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